

“2024年中国考古新发现”揭晓 6个项目入选

新华社消息 “2024年中国考古新发现”19日在中国社会科学院考古学论坛上揭晓。吉林和龙市大洞旧石器时代遗址、浙江仙居县下汤新石器时代遗址、甘肃临洮县寺洼遗址马家窑文化聚落、陕西宝鸡市周原遗址、安徽淮南市武王墩战国晚期一号墓、江西景德镇市元明清制瓷业遗址群等6个项目入选。

专家介绍,大洞旧石器时代遗

址是目前东北亚地区已发现面积最大、文化内涵最丰富的旧石器时代晚期旷野遗址,拥有中国长白山地区乃至东北亚地区年代最早、最清晰的旧石器时代晚期文化序列。

下汤新石器时代遗址是我国万年文化史的重要实证,为研究区域文化演变和万年稻作农业史提供了连续性的新材料。

寺洼遗址马家窑文化聚落展

现了5000年前黄土高原西部早期社会的发展水平和文明化程度,填补了中华文明探源研究中黄河上游核心腹地关键时期的空白。

周原遗址先周时期大型夯土建筑群的发现,为判断周原遗址为灭商前周人都邑提供了关键证据。

武王墩墓是经科学发掘的迄今规模最大、等级最高、结构最复杂的楚国高等级大型墓葬,为研究战国晚期楚国高等级陵墓制度以

及楚国东迁后的历史文化,提供了系统性的考古资料。

景德镇市元明清制瓷业遗址群可为研究600余年间景德镇瓷业面貌、聚落扩展、城市结构与管理、人群组成和信仰、原料开采与加工运输、景德镇市内手工业分工与形态的变化、御窑和民窑的关系、市场需求对景德镇产品的影响等内容提供第一手资料。

(徐壮 施雨岑)

明家犯罪集团主案一审开庭

新华社消息 2月14日至19日,浙江省温州市中级人民法院一审公开开庭审理了明国平、明珍珍、毕会军、明菊兰、巫鸿明等23名被告人诈骗、故意杀人、故意伤害、非法拘禁、敲诈勒索、开设赌场、组织卖淫、贩卖毒品、组织他人偷越国(边)境、偷越国(边)境、侵犯公民个人信息一案。

温州市人民检察院起诉指控:2015年以来,以明学昌(已死亡)、明国安(另案处理)、明国平、明珍珍等家族核心成员为首要分子,以毕会军、明菊兰等其他家族成员和周卫昌、罗家良、杨正喜等武装头目为重要成员的明家犯罪集团,利用明家家族在缅甸果敢地区的影响力,发展和依托明家家族掌控的武装力量,在果敢老街市及石园子、清水河等地设立多个“产业园区”,招揽、吸引巫鸿明、罗建章、蒋吉等多名“金主”入驻并提供武装庇护,伙同以“金主”为首要分子的犯

罪集团,实施跨境电信网络诈骗、故意杀人、故意伤害、非法拘禁、开设赌场、贩卖毒品、组织卖淫等犯罪活动,涉赌诈资金百亿余元,造成14名中国公民死亡、6名中国公民受伤。其中,2023年10月20日,为防止涉诈人员被移交我国,明家犯罪集团提供武装押运和看管,伙同“金主”转移藏匿涉诈人员,以武力压制、开枪射击的方式阻止涉诈人员逃跑,致多人伤亡。检察机关提请以诈骗罪、故意杀人罪等11项罪名追究明家犯罪集团及其关联犯罪集团成员刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,各被告人及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,各被告人进行了最后陈述。

最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

人大代表、政协委员、新闻记者、当事人家属和各界群众100余人旁听了庭审。

首个东盟国家旅游团免签入境云南

新华社消息 18日18时许,泰国游客萨提拖着行李箱,和其他14名来自泰国、老挝的游客走出中老铁路西双版纳站,迎接他们的是表示祝福的洒水仪式和欢快的傣族舞蹈。

这是东盟国家旅游团入境云南省西双版纳傣族自治州免签政策实施后,抵达的首个旅游团。在旅行社的精心安排下,游客们既可领略西双版纳的自然风光,还能体验当地美食和民族风情。

“以前读过很多关于西双版纳的书,一直很向往这里。这次终于有机会实地来看看,尤其是想深入了解傣族文化。”来自泰国的退休教师素密达满怀期待。

“要更忙了!”讲着一口流利泰语的地接导游玉罕拉告诉记者,为迎接东盟国家游

客,旅行社正在加紧开发更多入境游产品。

国家移民管理局此前发布公告,自2月10日起,实施东盟国家旅游团入境云南西双版纳免签政策。西双版纳州文化和旅游局副局长江杰表示,这将进一步激活当地入境游市场。未来,西双版纳州将精心打造旅游新业态,提升旅游“软硬件”,更好服务游客。

(吉哲鹏 王贤思)



特朗普:这些进口产品面临约25%关税!

新华社消息 美国总统特朗普18日说,美国将对进口汽车征收25%左右的关税,他将于4月2日正式宣布这一关税措施。

特朗普当天在佛罗里达州棕榈滩的海湖庄园召开媒体发布会时称,针对药品和芯片等产品的进口关税也将初步定在25%左右,并将在一年内“大幅提高”。

特朗普称,关税将促使企业回到美国,如果在美国境内设厂,关税将是零。他说,一些大企业已经向他表示,由于美国在关税、税收、激励措施方面的经济政策,这些企业“希望回到美国”。

特朗普10日签署文件,宣布对所有美国进口钢铁和铝征收25%的关税,并取消对部分贸易伙伴的钢铝免税配额和豁免政策。他还于13日签署备忘录,要求相关部门确定与每个外国贸易伙伴的“对等关税”。

美国的关税政策招致各方反对,多国政商学界人士认为这将严重破坏以规则为基础的多边贸易体制,对全球供应链造成冲击,阻碍全球经济复苏,损害各方利益。

(熊茂伶 胡友松)

【延伸阅读】

固固固!美关税政策恐引发“末日消费”潮

新华社消息 美国一项最新调查显示,一些美国消费者近来买个不停,近两成消费者承认近乎“末日消费”,希望赶在总统唐纳德·特朗普对多国产品加征关税前囤上一批便宜货。

美国个人金融信息在线咨询企业“银率网公司”下属网站CreditCards.com于18日发布的调查报告显示,特朗普1月20日上任以来,近两成受访者购物多于往常,其中大多数人承认这样做是受特朗普关税政策影响。依据这份报告,去年11月特朗普当选总统以来,42%的受访者即开始或计划囤货,食物和厕纸是首选。

当被问及个人近期购物情况是否算得上“末日消费”,5%的受访者回答“绝对是”,另有13%回答“差不多是”。报告对“末日消费”的定义为:由于对未来事件充满恐惧或焦虑而过度或冲动购物。

报告引用标准普尔全球公司数据预测,特朗普关税政策一旦落实并在2025年保持,将引发美国消费者价格一次性上涨0.5%至0.7%。

(袁原)